
  NYUGAT-DUNÁNTÚLI KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS 
 TERMÉSZETVÉDELMI FELÜGYELŐSÉG 
 9700 Szombathely, Vörösmarty u. 2., 9701 Pf.: 183 

Kérjük válaszában hivatkozzon iktatószámunkra! 
 

 Tel.: (94) 506–700 Fax: (94) 313–283 E-mail: nyugatdunantuli@zoldhatosag.hu 

Ügyfélfogadási rend: Hétfő 830-12; Szerda: 830-12, 13-16; Péntek: 830-12 

 

Ikt. szám: 2783-1/6/2014.I. 
 
Ea: dr. Rádi Szilvia 
 

Tárgy: Rábahidvég, 0141/20 hrsz. alatti települési 
szilárd hulladéklerakó rekultivációja  
Melléklet: 2783-1/6/2014. sz. határozat 

 
 
T. Cím ! 
 
 
Felkérem, hogy a csatolt hirdetményt ezen megkeresésem kézhezvételétől számított 5 napon 
belül 15 napra tegyék közszemlére, illetve tegyék közzé a helyben szokásos módon úgy, hogy 
az érintettek döntésemről tudomást szerezzenek.  
 
A hirdetményezés megtörténtéről, illetve az észrevételekről visszaigazolást kérünk. 
 
A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló, módosított 2004. 
évi CXL. törvény 78. § (10) bekezdése értelmében a hirdetmény útján közölt döntést a hir-
detmény kifüggesztését követő tizenötödik napon közöltnek kell tekinteni.  
 
A hirdetményezés megtörténtéről, illetve az észrevételekről visszaigazolást kérünk. 
 
 
 
Hirdetményt kapja: 

1. Rábahidvég Község Jegyzője 9777 Rábahidvég, Bertha Gy. u. 13. 
 
 

Szombathely, 2014. június 19. 
 
 

Bencsics Attila igazgató megbízásából:  
 
Pados Róbert sk. 
  osztályvezető   
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H I R D E T M É N Y 

 
 

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló, módosított 2004. 
évi CXL. törvény 80. §. (3) bekezdése alapján tájékoztatom, hogy Rábahidvég Község Ön-
kormányzata (9777 Rábahidvég, Bertha Gy. u. 13.) a Rábahidvég, 0141/20 helyrajzi szám 
alatt található települési szilárd hulladéklerakóra vonatkozó részleges környezetvédelmi felül-
vizsgálati dokumentációt a Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Fel-
ügyelőség 2783-1/6/2014. számú határozatában elfogadta, és a BZT-RH-2014 tervszámú re-
kultivációs terv alapján a hulladéklerakó felszámolását engedélyezte. 
 
Az engedélyhatározat Rábahidvég Község Jegyzőjénél, valamint a Nyugat-dunántúli Környe-
zetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőségen, Szombathely, Vörösmarty u. 2. szám alatt 
dr. Rádi Szilvia ügyintézőnél ügyfélfogadási idő alatt tekinthető meg. 
 
Ügyfélfogadási rend:  Hétfő: 8.30-12 

Szerda: 8.30-12, 13-16 
Péntek: 8.30-12 

 

A határozat ellen - a felügyelőségem hirdetőtábláján történő 15 napos kifüggesztés leteltétől 
számított 15 nap belül - az Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főfelügyelő-
séghez (Budapest) címzett, de a Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi 
Felügyelőséghez (Szombathely, Vörösmarty u. 2.) benyújtható fellebbezésnek van helye. 
 
 
 
Szombathely, 2014. június 19.     
 
 

          Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi 
Felügyelőség 

                 - Szombathely - 
 
 
A felügyelőség hirdetőtábláján történő kifüggesztés napja:  
A hirdetmény levételének napja:  
 
Az önkormányzat hirdetőtábláján történő kifüggesztés napja:  
A hirdetmény levételének napja:                                      
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H A T Á R O Z A T  
 
 

Rábahidvég Község Önkormányzata (9777 Rábahidvég, Bertha György u. 13., KÜJ szám: 
100161322 - továbbiakban Engedélyes) megbízása alapján a Rábahidvég, 0141/20 hrsz. alatt 
található települési szilárd hulladéklerakóra (KTJ száma: 102490540) vonatkozó, a Bazaltech 
Kft. (1125 Budapest, Szamóca utca 6. B. ép.) által benyújtott részleges környezetvédelmi fe-
lülvizsgálati dokumentációt elfogadom, és a BZT-RH-2014 tervszámú rekultivációs terv alap-
ján  
 

engedélyezem  
 

a hulladéklerakó felszámolását 
 
az alábbi kikötések, előírások figyelembevételével. 
 
 

I. 
 

Környezetvédelmi, természetvédelmi és vízügyi előírások 
 

1. A területen további hulladék lerakását megtiltom! 
2. A területen található hulladékot teljes egészében fel kell szedni. A felszámolás so-

rán a szomszédos ingatlanokra átkerült, illetve a szél által széthordott hulladékot is 
össze kell gyűjteni. 

3. A hulladék felszedése és elszállítása során a lehető legkisebb területi igénybevételre 
kell törekedni. 

4. A hulladéklerakó felszámolását − a hulladéklerakással, valamint a hulladéklerakókkal 

kapcsolatos egyes szabályokról és feltételekről szóló 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 
(a továbbiakban: KvVM rendelet) alapján – a Bazaltech Kft. által készített BZT-RH-
2014 tervszámú részleges környezetvédelmi felülvizsgálati és rekultivációs dokumen-
tációban foglaltak szerint kell elvégezni.  

5. A hulladéklerakó rekultivációjával kapcsolatos technológiai és műszaki kivitelezési 
követelmények: 

a. A rekultiváció megkezdése előtt a kivitelezést akadályozó növényzetet 
el kell távolítani azok gyökérzetével együtt. 
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b. A hulladéklerakó felszámolása során felszedett hulladékot a környezet-
védelmi hatóság engedélyével rendelkező, hulladékkezelőnek kell átad-
ni.  

c. A lerakó felszámolása során az esetlegesen szennyezett altalajt a hulla-
dékkal együtt el kell szállítani, az altalaj szennyeződésmentességét a re-
kultivációs terv szerinti vizsgálatokkal kell alátámasztani. 

d. A hulladék felszedése után a terep rendezését úgy kell elvégezni, hogy biz-
tosítva legyen a ráeső csapadékvizek szabad elfolyása. 

 
6. A rekultivációhoz felhasználható anyagok: A hulladék elszállítását követő tereprende-

zés során a rekultivált felületet a helyszínen felhalmozott hulladék átrostálásából 
származó, nem szennyezett föld, illetve humuszban gazdag talaj felhasználásával kell 
az eredeti terepszintig feltölteni. A tervnek megfelelő terepviszonyok kiépítését köve-
tően az ingatlanon létesítendő hulladékudvar területét kivéve a vegetációs réteg kiala-
kítását füvesítéssel kell elvégezni.  

7. A lerakó területén végezni kívánt előkezelési, illetve helyszíni hasznosítási műveletek 
csak hulladékkezelési engedély birtokában végezhetők. 

8. A kiviteli munkák megkezdését 8 nappal előtte Felügyelőségünknek be kell jelenteni. 
9. Az üzemeltető köteles a lehető legkisebb mértékűre csökkenteni a légszennyező anya-

gok kibocsátását. A kiporzás csökkentése érdekében a diffúz légszennyező anyag ki-
bocsátó felületek (pl. építési és bontási hulladék, és darálás után keletkezett törmelék 
depónia, daráló gép betárolási és kimeneti torkolata) rendszeres locsolásáról, tisztítá-
sáról, illetve a szállító tehergépjárművek ponyvatakarásáról gondoskodni kell. 

10. A lerakó rekultivációjának teljesítési határideje: 2014. december 31. 
11. A lerakóról 30 napon belül a 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 16. §-a értelmében a 

18/2007. (V. 10.) KvVM rendelet szerinti adatszolgáltatást kell a Felügyelőség felé 
teljesíteni.  

12. A lerakó felszámolását követően hatóságom számára adatszolgáltatást kell teljesíteni, 
amelyben szerepeltetni kell az összes felszedett és kezelt hulladék mennyiségét, vala-
mint az ártalmatlanítás, illetőleg hasznosítás érdekében hulladékkezelőnek átadott, el-
szállított mennyiségét. 

13. A felszámolás befejezetté nyilvánítására a megvalósult állapot hatóságom felé történő 
dokumentálása alapján kerülhet sor. 

14. A lerakó felszámolását követően az érintett terület KvVM rendelet szerinti utógondo-
zása szükségtelen. 

 
 

II. 
 

A környezetvédelmi, természetvédelmi, valamint a vízügyi hatósági eljárások igazgatási szol-
gáltatási díjairól szóló 33/2005. (XII. 27.) KvVM rendelet (továbbiakban: Rendelet) alapján 
az eljárás lefolytatásának igazgatási szolgáltatási díját 200.000,-Ft-ban állapítom meg, ame-
lyet Engedélyes az eljárás során megfizetett. 
 

III. 
 

A határozat ellen a kézbesítéstől számított 15 napon belül az Országos Környezetvédelmi és 
Természetvédelmi Főfelügyelőséghez (Budapest) címzett, de hatóságomnál (9700 Szombat-
hely, Vörösmarty u. 2.) két példányban benyújtandó fellebbezésnek van helye. 
A jogorvoslati eljárás díja: az alapeljárás díjának 50 %-a: 100.000,- Ft, amelyet a Magyar Ál-
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lamkincstárnál vezetett 10047004-01711947-00000000 számú számlára kell átutalási megbí-
zással teljesíteni vagy készpénz-átutalási megbízással (csekk) postai úton befizetni.  
A díj megfizetését igazoló befizetési bizonylatot vagy annak másolatát a jogorvoslati kérelem 
előterjesztéséhez mellékelni kell. 
 
A fellebbezés az Engedélyes tekintetében illetékmentes. 
 
 
Indokolás 
 
A Bazaltech Kft. (Budapest, Szamóca utca 6. B. ép.) − az Engedélyes megbízásából − benyúj-
totta Felügyelőségem részére a Rábahidvég, 0141/20 hrsz. alatti található települési szilárd 
hulladék lerakó környezetvédelmi felülvizsgálatának és rekultivációjának (tervszám: BZT-
RH-2014) tárgyában elkészített engedélykérelmet.  
 

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. 
törvény (továbbiakban: Ket.) 29. § (5) bekezdése alapján az engedélyezési eljárás megindítá-
sáról tájékoztattam az Aranyszarvas Egyesületet, a Dráva Szövetséget, az Egyensúly Környe-
zetvédelmi Egyesületet, az Energiaklub Szakpolitikai Intézet és Módszertani Központ Egyesületet, 
a Magas-Bakony Környezetvédelmi Egyesületet, a Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetsé-
get, a Mécses Szeretetszolgálatot, a Reflex Környezetvédő Egyesületet, a Zöld Forrás Környe-
zetvédő Egyesületet, és a Hantken Miksa Alapítványt azzal, hogy a végzésem kézhezvételétől 
számított 8 napon belül nyilatkozzon arról, hogy ügyféli jogaival élni kíván-e.  
Erre vonatkozó nyilatkozat Felügyelőségemhez a civil szervezetek részéről nem érkezett. 
 
 

Megállapítottam, hogy a települési szilárd hulladéklerakó Rábahidvég község belterületétől É-
i irányba 200 m-re, egykori anyagkinyerő hely területén található. A lerakó környezete érzé-
keny minősítésű a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 7. 
§ (4) szerint, vízbázisvédelmi védőterületet nem érint. A lerakó műszaki védelemmel nem 
rendelkezik, kiépített csapadékvíz-elvezetés nincs. A lerakó közel sík területen helyezkedik el, 
a lerakás módja gödörfeltöltés tömörítés nélkül. A hulladéklerakó ~6000 m2 kiterjedésű, az 
elhelyezett hulladék mennyisége ~6000 m3. A lerakó környezetében 4 db (F1A, F1B, F2, F3), 
2-5 m talpmélységű feltáró fúrás mélyült. A lerakó felszín közeli rétegei agyagos, kavicsos ki-
fejlődésűek, a feltárás idején a talajvíz 3,3-3,4 m mélységben jelentkezett.  
A hulladéklerakó talajvízre kifejtett hatásainak vizsgálata céljából az F2 és F3 jelű fúrásokból 
vízminta-vételezés történt, amelyet pH, vezetőképesség, szulfát, nitrát, foszfát, ammónium, 
kadmium, króm, higany, réz, nikkel, cink és TPH komponensekre vizsgáltak meg. A talaj-
vízminta nitrát (91-99 mg/l) koncentrációja a földtani közeg és a felszín alatti víz szennyezés-
sel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 
6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendeletben szereplő B szennyezettségi határér-
tékeket meghaladja. A felülvizsgálat során megállapításra került, hogy a kimutatott szennye-
ződés a lerakó hátterében lévő mezőgazdasági tevékenységhez köthető. A lerakót rekultiváci-
ója során felszámolják, a vizsgálati eredmények alapján monitoring rendszer előírása nem 
szükséges. 
 

A rekultivációval érintett Rábahidvég 0141/20 hrsz-ú „kivett hulladékudvar” művelési ágú 
ingatlan nem áll helyi, országos védettség vagy európai jelentőségű természetvédelmi oltalom 
(Natura 2000) alatt.  
A legközelebbi, természetvédelmi szempontból jelentős területek a teleptől délre 1700 m-re 
lévő HUON 20008 jelű Rába és Csörnöc-völgy megnevezésű Jóváhagyott Kiemelt Jelentősé-
gű Természet-megőrzési Területhez tartoznak, amelyeket azonban a beruházás nem érint. 
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Az érintett területen és környékén az eredeti vegetáció nem ismerhető fel, az élőhelyek erősen 
degradáltak, védett faj előfordulásáról nincs információ.  
Az egykori anyaggödörben kialakított volt települési hulladéklerakó rekultivációja mellett, 
annak egy részén hulladékudvar kialakítását tervezik. A rekultiváció során a jelenlegi nö-
vényzetet eltávolítják, és a hulladék elszállításra kerül, továbbá területét füvesítik, és az 
invazív fajok elterjedését évente háromszori gyomirtó kaszálással megakadályozzák. 
 
A rekultivációs dokumentáció táj-, természetvédelmi szempontból elfogadható.  
 
A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény (továbbiakban: Tvt.) 7. § (1) bekezdése 
alapján: „A történelmileg kialakult természetkímélő hasznosítási módok figyelembevételével 

biztosítani kell a természeti terület használata és fejlesztése során a táj jellegének, esztétikai, 

természeti értékeinek, a tájakra jellemző természeti rendszereknek és egyedi tájértékeknek a 

megóvását.” 

 
A 8. § (1) bekezdése alapján „a vadon élő szervezetek, továbbá ezek állományai, életközössé-

gei megőrzését élőhelyük védelmével együtt kell biztosítani.” 
 
A Tvt. 9. § (1) bekezdése szerint „A vadon élő szervezetek igénybevételével és terhelésével já-

ró gazdasági, gazdálkodási és kereskedelmi tevékenységet a természeti értékek és rendszerek 

működőképességét és a biológiai sokféleséget fenntartva kell végezni.” 
 
A Tvt. 17. § (1) bekezdése kimondja, hogy „a 8. § (1) bekezdés rendelkezéseinek megfelelően 

a vadon élő szervezetek élőhelyeinek, azok biológiai sokféleségének megóvása érdekében min-

den tevékenységet a természeti értékek és területek kíméletével kell végezni.”  
 
A tárgyi terület Önkormányzati tulajdonban van. A lakosság az 1980-as években kezdte a te-
rületre hordani vegyes hulladékát, melynek nagy része építési-bontási hulladék. A lerakott 
hulladék átlagos vastagsága 1-2 m. A hulladékot vékony földréteg takarja, melynek felületét 
gyep és cserjebokrok borítják. A lerakott hulladék mennyisége kb. 6600 tonnára becsülhető. 
Az ingatlanon hulladékudvart terveznek létesíteni, ezért a felhalmozott hulladék a rekultiváci-
ós tervnek megfelelően a területről elszállításra kerül.  
A rekultiváció során fellazított és átmozgatott hulladékokat átválogatják, az építési-bontási 
hulladékokat, illetve a komposztálódott szerves anyagot tartalmazó hulladékot osztályozó-
géppel frakciókra bontják, különálló depóniákban helyezik el az elszállításig. A finomabb 
frakciókból álló tisztított építési törmelékeket és komposztálódott anyagot a felszámolási 
helyszín tereprendezéséhez kívánják felhasználni. A nagyobb méretű frakciók és a különválo-
gatott hulladékok engedéllyel rendelkező hulladékkezelőkhöz kerülnek. 
 
Megállapítottam, hogy benyújtott rekultivációs terv megfelel a KvVM rendelet 4. számú mel-
lékletében foglalt tartalmi követelményeknek.  

A hulladéklerakó munkaterületeihez képest a legközelebbi védendő létesítmény (lakóház) tá-
volsága 200 m. 
A tervezett felszámolási munkálatok végzése során levegőt terhelő anyagok kibocsátásával 
kell számolni. 
A hulladékhalmaz lazítása, felszedése, az építési-bontási hulladékok osztályozása, valamint a 
fölmunkák során porkibocsátással, továbbá a gázolaj üzemű munkagépek, ill. szállítójármű-
vek működése során kipufogógáz kibocsátással kell számolni. 
A kipufogógázok levegőt terhelő hatása, a járművek, munkagépek áltagosan jellemző fajlagos 
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kibocsátását tekintve, a gyakorlati tapasztalatok szerint a szállításra igénybe vett közút terüle-
tére, valamint a munkaterület közvetlen környezetére korlátozódik. 
A szállítással érintett útvonalak - beleértve a telephelyen belüli útvonalat is - tisztításával, fel-
locsolásával, és a szállító tehergépjárművek ponyvával való takarásával a porkibocsátás mér-
sékelhető. 
 
A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Kormányrendelet 26. § (2) bekezdése alapján 
diffúz forrás a lehető legkevesebb légszennyező anyag levegőbe juttatásával alakítható ki, 
működtethető és tartható fenn. A diffúz forrás működtetése, fenntartása során az üzemeltető a 
diffúz forrás környezete és az ingatlan rendszeres karbantartásáról és tisztántartásáról gondos-
kodik. Erre tekintettel a tevékenységre vonatkozóan kikötést tettem. 
 
A rekultiváció végrehajtásának módjára (a hulladékmennyiség teljes elszállítása) tekintettel, a 
20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 4. számú mellékletének 2.1. pontjának figyelembe vételével, 
depóniagáz kezelő rendszer kiépítésére nincs szükség. 
 
A rekultiváció során végzett tevékenységgel kapcsolatosan, a környezeti zaj és rezgés elleni 
védelem egyes szabályairól szóló, 284/2007. (X. 29.) Kormányrendelet (továbbiakban: Korm. 
rendelet) 4. § (1) bekezdésének a) pontja, továbbá 1. számú melléklete (43 speciális szaképí-
tés) alapján zaj- és rezgésvédelmi szempontból a települési önkormányzat jegyzője gyakorolja 
az elsőfokú hatósági jogkört.  
 
A fentiek figyelembevételével a benyújtott dokumentumokban foglaltak szerint a lerakó fel-
számolását engedélyeztem a rendelkező részben foglalt kikötések megtartása mellett. 

Határozatomat a KvVM rendelet 15. - 17. §. alapján hoztam meg, figyelemmel a hulladékról 
szóló 2012. évi CLXXXV. törvényben, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 
1995. évi LIII. törvényben, valamint a Ket. 71. § (1), valamint 72. § (1) bekezdéseiben foglal-
takra. 

A fellebbezési jogot a Ket. 98. § (1) és 99. § (1) bekezdéseiben foglaltak szerint biztosítottam. 

Az engedélyezési eljárás díjának megállapítása a Rendelet 1. melléklet I. fejezet 10. pontján 
alapul, a jogorvoslati eljárási díj mértékét a Rendelet 2. § (4) bekezdése alapján állapítottam 
meg.  
A fellebbezés illetékmentes az engedélyes tekintetében az illetékekről szóló, módosított 1990. 
évi XCIII. törvény 5. § (1) bekezdés b.) pontja alapján.  
 
Felügyelőségem hatáskörét a környezetvédelmi, természetvédelmi, vízügyi hatósági és igaz-
gatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 481/2013. (XII. 17.) Korm. rendelet 8. § 
(1) bekezdés c.) pontja és (2) bekezdése, illetékességét az 1. számú mellékletének IV. pontja 
határozza meg.  
 
Határozatot kapja: 
• Rábahidvég Község Önkormányzata 9777 Rábahidvég, Bertha Gy. u. 13. 
• Bazaltech Kft. 1125 Budapest, Szamóca utca 6. B.  
• Rábahidvég Község Jegyzője 9777 Rábahidvég, Bertha Gy. u. 13. (hirdetménnyel) 
 
 
Szombathely, 2014. június 19. 
 Bencsics Attila sk. 
 igazgató 


